

Organicémonos

Es preciso que insistamos y seamos machacones en hacer un llamamiento a las fuerzas socialmente conservadoras para salir de la inacción y desorganización en que nos encontramos. Se avecina una batalla que puede ser de trascendencia histórica. La primera escaramuza serán las elecciones municipales, luego seguirán las elecciones provinciales y finalmente, el golpe decisivo de consolidación o derrumbamiento lo darán las Cortes que se elijan.

Nadie a estas horas puede formar pronósticos seguros; no se ve claro absolutamente nada. Falta decisión y definición en las alturas de los grupos políticos y el estado llano hace preguntas a las que no se puede contestar. Y esto es extremadamente peligroso.

Los únicos que lanzan programas concretos son los republicanos y los socialistas. Para ellos es mucho más fácil desde luego. Pero en el centro y en la derecha—si es que todavía se puede hablar en estos términos—existen fitubeos e imprecisiones que siembran la inquietud. Los únicos que se han manifestado con un programa concreto son los conservadores que siguen fieles a Bugallal y los jóvenes mauristas. Pero tal vez a los primeros les perjudique su tipo anticuado y a los segundos, dicho sea con respeto y afecto, en las conclusiones que votaron en su junta general, publicadas por la prensa, dan la sensación de haber madurado poco el fondo de lo que decían y, especialmente, en lenguaje en que lo expresaban.

No hablemos ya de esos hombres que abandonando el campo donde siempre actuaron y fascinados por la sirena de la popularidad anuncian extremismos izquierdistas en los que probablemente solo encontrarán, después de una apoteosis fugaz, el desencanto y el arremetimiento. Porque en el momento de socavar o demoler les seguirán las masas enemigas de las Instituciones, pero una vez consiguirán su objetivo esas masas que irán mucho más allá de cuando al principio pactaron y entonces les arrinconarían como un obstáculo.

Existe un gran sector de españoles que reconoce los errores de la Dictadura, que desea vivir constitucionalmente, pero que tampoco quiere volver a lo anterior al golpe de Estado del Primo de Rivera. Gente de orden que desea la reconstrucción de la Hacienda, la libertad del comercio, el orden público firmemente mantenido, una legislación social justa pero que mantenga el respeto a la propiedad, a la familia, a la educación religiosa de los hijos.

Y toda esta opinión que si se organizara sería indudablemente la triunfadora, está esperando ansiosamente que surja el caudillo o caudillos que la recojan, defiendan y propaguen.

Como decíamos en el editorial de ayer solo se habla de programas cuyo contenido es meramente adjetivo: el constitucionalismo no puede ser patrimonio de un sector, pues en él estamos conformes casi todos. Incluso muchos de los que formaron parte de las Uniones Patrióticas son sinceramente constitucionalistas, equivocados o no, creyeron eficaz mediante el de una Dictadura para curar los defectos de que adolecían los viejos partidos y creyeron honradamente que al prestar calor y ayuda al Dictador prestaban un servicio a la Patria y a la Monarquía.

Nuestro deseo es que el Gobierno proceda con serenidad no yendo más lentamente ni más aprisa de lo que reclamen las verdaderas conveniencias nacionales. Y que nosotros, ciudadanos, vivamos atentos y preparándonos activamente para hacer frente a la situación, pero sin atolondrarnos tampoco. Si no surgen desde arriba los anhelados directores cada uno en nuestra ciudad, en nuestra comarca, hemos de buscar el contacto con las personas afines a nuestra manera de apreciar el momento, a fin de poderemos unir más o menos transitoriamente, con un programa mínimo en el que todos coincidamos que es el de proteger todo aquello que debe estar siempre a salvo de los oleajes de las pasiones exaltadas en un momento crítico de la vida de un pueblo.



Escolti: — Sap d'on és aquest senyor que s'ha embutit en el departament veí?

— S'ha embutit? Així deu ser de Vich.

ra, atraviesan recios troncos de encinas revestidas de hiedra, o pasan bajo centenarias raíces de nogales de copa grandiosa a manera de montículo ceniciento.

Montañas con repliegues enormes, de roca viva en bloques inmensos apiñados en punta, en cuyas intersecciones crecen en la primavera lirios blancos y florecillas del terciopelo más variado y perfumado, y en cuyas cuevas se ocultan las raposas; en otras las flores del té y tomillo, en su tiempo, tapices dilatados que recrean la vista y embalsaman el ambiente; encinas y rebollos cubren las más escarpadas. Además, viñedos y roturas, y en el fondo del valle, como verde y preciosa cenefa del regajo, la huerta con árboles frutales y verduras sabrosísimas. Tal es el contorno de este lugar a unos mil metros de altura.

Pastores y labradores; casitas pequeñas y limpias con animales y aperos de labranza; pajares y parideras con rebafios de ovejas y corderos de grandes esquilas; y una iglesia diminuta, sin arte pero que fomenta el recogimiento y la piedad, con irregularidad de líneas que refleja las quebraduras del país, que guarda como tesoro artístico de la piedad cristiana una Virgen románica del siglo XIII, como otras de pueblos vecinos, y una torre más antigua que la iglesia, casi de igual altura, y campanas de una aleación que les da sonido argentino. Esto es el pueblo.

En el pasé la Nochebuena del último diciembre. Después del rosario rezado en la parroquia, y del último ensayo de los villancicos, que se habían de cantar a media noche, se recogían los miembros de las familias en las cocinas caldeadas e iluminadas por rebollos y troncos de encina y sarmientos que ardían en los logares. Se pedía devotamente al Padre Común, el pan nuestro de cada día, invocando el nombre de Jesús, mientras en mesas pequeñitas humeaban las fuentes de peras cocidas en pucheros tripudados. Tras este plato indispensable en esta noche, dulces, turrónes y fruta, humedecidos con tragos del vino de la última cosecha guardado en las cubas de la bodega de la tía Segonda. Y al mismo tiempo crecía la expresión de la alegría: se hablaba más, contando proezas y fanfarronadas, hechos de las propias y de las ajenas, sobre todo, los cazadores y los veteranos del servicio de Cuba, o de los *cabristas*. Tal es el plato, el ceremonial y la costumbre histórica de esta noche.

Más tarde, mientras las con-

versaciones seguían animadas en las cocinas, y con su calor y la lumbre del hogar se encendían más las mejillas aumentando la hermosura de los rostros y favoreciendo las confidencias de las familias, los mozos rondadores tañían guitarras y bandurrias, y lanzaban al aire coplas amorosas y de nochebuena acompañadas por *pholés*, y los chicos zumbaban panderetas y zampoñas.

Bandearon solemnemente las campanas, y cambiamos los rincones y el amor de la lumbre por la casa del Señor y las efusiones de su caridad infinita, y allí enmudecían las lenguas para las conversaciones humanas, interesadas y murmuradoras, y se movían silenciosamente en la boca para reflejar las ideas que bullían en la cabeza y los sentimientos del corazón ante los misterios celebrados en la noche.

S. Cirac Estopañán

(Acabará)

L' hora solacívola

Una llàgrima

En la faç del Senyor digué l'Amic una pregunta:

— Si ara passés el vent de la desolació i eixugués amb el buf, en totes les esglésies, les piquetes de l'aigua beneïda.

Si emmudissin d'un cop tots els llavis sacerdotals; i tota mà ungida, valedora de benediccions, esdevingués immòbil, erta:

Com ho fariem, Senyor, per les ablucions litúrgiques, per les sagrades aspersions?—

Es féu una claror i un raig de llum tremí com una llengua que enraona.

I va sentir, l'Amic, en el seu dins, una veu fina que li deia:

— Bastaria una llàgrima.

Miquel Melendres i Bué

Los intereses de la ciudad

Sobre la pretendida marcha de un Regimiento

Defensores acérrimos de los intereses de Tarragona y partidarios en este caso concreto de impedir la desaparición de uno de los regimientos, no hay que decir con cuánta satisfacción y complacencia publicamos la siguiente exposición de las entidades de la ciudad, en la cual queda reflejado el sentir de la opinión tarraconense y la verdadera situación del asunto.

Nunca nos sentimos pesimistas porque creemos que los sacrificios de Tarragona y su excelente disposición para alojar la tropa dignamente, merecen el triunfo de la razón y la verdad. Hoy, pues, nos ratificamos en esa creencia y a su defensa dedicaremos nuestra modesta cooperación.

Excmo: Sr. Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra:

Las Corporaciones firmantes, que representan las fuerzas vivas de Tarragona, acuden a V. E. y

con el mayor respeto, tienen el honor de exponer:

Que los primeros pasos de la gestión del Gobierno que V. E. dignamente preside, han hecho renacer la calma en los espíritus y la confianza en la opinión.

En este actual ambiente de libertad en el cual pueden exteriorizarse las manifestaciones de la colectividad sin aquel absoluto control establecido durante el régimen de la dictadura, acuden las Corporaciones firmantes, para hacer llegar a V. E. y al Gobierno los deseos de Tarragona en un asunto que por su importancia ha merecido el interés de toda la población.

Se trata, en síntesis, Excelentísimo señor, del proyectado traslado a Tortosa de uno de los Regimientos de Infantería que guardan en esta plaza, con el único pretexto absolutamente infundado, de que esta capital carece de Cuarteles que reúnan condiciones para el alojamiento.

Durante el régimen de la dictadura, el Jefe Provincial de la

AL DIA

Ara Xicago

No es cosa fácil predecir si tot quant ens arriba de l'América del Nord és realment un multiplicador de la distància. El que si es pot constatar és que totes les noyes que l'Oncle Sam ens fa arribar del seu país, sempre adopten proporcions desacomunades, sigui per la importància numèrica, per la ridícula o per la gravetat.

Aquests dies justament, la premsa publica unes informacions de Yankilandia que hom no sap si pendre-se-les seriosament i excitar la indignació, o admirar la tranquil·litat amb que es fa jugar la sensibleria del públic.

Ens referim al cas de Xicago, on regna — a jutjar per les referències telegràfiques — un banditatge terrible, esgarrifós, que per fer-se més singular, confia a les dones els papers de protagonista. Es conta el fet d'una «bandida» que amb dues pistoles immobilitza la dependència d'una joieria mentre escolta entre les existències. I el més romàntic d'una altra — que algú diu que és la mateixa — la qual després d'haver-se introduït al despatx d'un banquer per oferir-li un ram de flors, de la perfumada ofrena en sortí un argument suficientment expressiu per aconseguir que el banquer hagués de tolerar un escorcoll a la seva caixa, ben profitós per la intrusa.

Pleguem les mans i humillem-nos. A Europa no ens mereixem cassos d'aquesta magnitud. Estem deixats de la mà delli «bluff»! Ens hem d'accontentar amb les estadístiques que d'Amèrica envien.

Per cert que segons les estadístiques relacionades amb aquest banditatge extraordinari, un diari anglès ha pogut deduir que a Xicago mort assassinada una persona a cada dues hores.

Aquest càlcul de conclusió no deixa d'ésser un refinament admiratiu.

Colaboración aragonesa

Flores de montaña

NOCHEBUENA

Con escenas tomadas de cuadros de la vida popular aragonesa, quisiera formar un ramo de flores perennes del aroma de sus montes, para ofrendar a nuestros hermanos catalanes en testimonio de admiración y afecto.

Está Val de San Martín en una vertiente del valle que arranca del imponente macizo del puerto de Santed, poco distante de la laguna de Gallocañta, poblada en invierno de *fochas* o ánades, junto a la carretera de Tortuera, a ocho kilómetros de Daroca, ciudad de contrastes, sin rival en el comercio, en la riqueza y en la usura, la de los Corporales del Santísimo Misterio, de murallas y torres, la del *ruejo* fabuloso, de la casa del perdón y de la Colegiata, ri-

quisimo museo del arte religioso desde el siglo XIII.

En el fondo del valle, de sus manantiales, fluye el *regajo* que se retuerce acomodándose a las sinuosidades del terreno, y se oculta a veces bajo los cantos rodados de las laderas, viéndose cortado de trecho en trecho el flujo de su líquido cantarín por presas de cieno y palos, de carcajo y cemento, que lo recorren en acequias, que antes de fecundar los *hortales*, se convierten en acueductos de made-

Unión Patriótica natural y vecino de Tortosa, Alcalde de la misma y Asambleísta; apoyó la idea de que uno de los Regimientos de Infantería de esta capital fuese trasladado a dicha ciudad de Tortosa, la que, acariciada por algunos elementos adictos a la política de dicho señor, se quiso llevar adelante, intentando habilitar al efecto, un antiguo cuartel que no reunía condiciones de ninguna clase.

Y al fin de dar en su día la sensación de que todo estaba dispuesto para el albergue de tropa, se empezaron algunas reparaciones en aquel edificio.

Sin embargo, en esta capital no existía ni en realidad existe, problema ímplemente de acuartelamiento.

Uno de los regimientos se halla alojado en el cuartel de San Agustín y el otro en el cuartel del Carro, el cual, aún y con todo ser su construcción muy antigua, las obras y reformas en el mismo recientemente ejecutadas, lo han colocado en perfectas condiciones de alojamiento, conforme se ha acreditado técnicamente.

Desde muchos años a esta parte, Tarragona, sus Ayuntamientos, Corporaciones y fuerzas vivas, vinieron laborando, para la construcción de nuevos cuarteles. Con ello, se aspiraba en primer término, a que la tropa estuviera alojada en las mejores condiciones que la arquitectura moderna ha venido a introducir en los edificios de esta naturaleza; en segundo lugar, que una construcción sobria viniera a constituir un orgullo de la ciudad en la principal de sus vías, y por último, que los terrenos de los cuarteles actualmente existentes, pudieran utilizarse para la construcción urbana. Un triple objeto, que se obtuvo del Gobierno de S. M. anterior al adelantamiento de la dictadura mediante la previa cesión al Estado de los terrenos donde dichos cuarteles han de emplazarse; a

cual efecto fueron adquiridos mediante un crédito de cien mil pesetas votado por el Excelentísimo Ayuntamiento.

El proyecto y presupuesto fueron aprobados por la Superioridad, y en esta situación precisamente, es cuando con asombro de toda la capital, el expediente es devuelto a la Comandancia de Ingenieros de esta Plaza para su archivo, según se sabe, echando abajo la obra admirable ejecutada con tanto interés como cariño por esta Comandancia, que constituirá sin duda, si la justicia se impone, como se espera, uno de los mejores motivos de orgullo de nuestra capital, de ornato de nuestra primera vía urbana y de agradecimiento de todo el pueblo.

Y es entonces, cuando ganó el dominio público el rumor de que se proyectaba trasladar a Tortosa uno de nuestros Regimientos de Infantería, bajo el fútil y fantástico pretexto indicado.

Las Corporaciones y fuerzas vivas de Tarragona, interpretando el sentir del pueblo y haciéndose eco de sus legítimas aspiraciones, se unieron en la misma coincidencia, para pedir que el proyecto de construcción de los Cuarteles se ejecutara. A una de tantas reuniones que se celebraron, previamente requerido, concurrió el señor Jefe Provincial de la Unión Patriótica a quien le fueron expuestas concretamente las aspiraciones de Tarragona sobre dicho extremo.

Las gestiones realizadas para impedir que no se consumara dicho proyecto de traslado, no son, Excelentísimo señor, para contarlas. Bástenos decir, que fueron visitados los Excmos. señores Capitán General y Ministro de la Guerra. Las impresiones obtenidas por los visitantes, tampoco son para explicar, pues la característica fundamental de todas ellas fué el más espantoso vacío. Todo lo dicho que fué del dominio público, podrá V. E.

facilmente comprobarlo.

Apurados todos los medios al alcance de estas Corporaciones, no quedaba más que una esperanza: La vuelta a la normalidad jurídica y Constitucional que V. E. y el Gobierno encarnan.

Y reintegrados de nuevo a este régimen propio, los firmantes entienden que su deber les obliga a reiterar la súplica.

Nos movieron principalmente a formalizar la indicada proposición; las siguientes consideraciones:

En primer término, con la supresión de un Regimiento se habría de resentir la propiedad urbana y el pequeño comercio, con el consiguiente desocupamiento inmediato de más de cien habitaciones y con la desaparición de una fuente de consumo.

En segundo lugar, como lo demuestran las fotografías acompañadas, disfruta Tarragona por razón de su categoría militar, del espléndido campamento del Príncipe de Asturias para prácticas de instrucción y de tiro, con todos los adelantos modernos, y con albergue para tropa, como no lo hay en ninguna guarnición de Cataluña. Dicho Campamento ya fué por V. E. conocido al principio de su construcción con motivo de la visita de SS. MM. a quienes acompañaba. Y con ser inconcebible pugnaba con el sentido práctico, una pretensión como la expresada, cuando por el contrario, Tarragona, capital de una situación estratégica militar incomparable, se halla en perfectas condiciones para mantener una fuerza armada superior a la que hoy la guarnece.

En tercer término la antigüedad que llevan los dos Regimientos de Infantería en esta capital y la convivencia entre nosotros de estas Instituciones, ha ligado constante y sucesivamente con vínculos y lazos de familia y amistad los elementos militares y ciudadanos condu-

ciéndolos a una compenetración de almas tan grande, que de haberse consumado el proyectado traslado, Tarragona habría sufrido una profunda herida.

Y por último, Tortosa no se halla actualmente en condiciones de recibir un Regimiento y en esta situación, de haberse ejecutado aquel proyecto de traslado, que no aconseja razón alguna histórica ni de estrategia militar, se habría causado un verdadero trastorno a los Jefes, a la Oficialidad y a las Clases, con perjuicio también del Estado y sin beneficio para nadie.

No hay quien pueda no deber oponerse a las justas reivindicaciones que Tortosa quiere pedir. En ello, contará en todo momento con el más decidido apoyo de Tarragona, lo cual sobradamente le consta. A lo que no tiene derecho Tortosa, es a beneficiarse en perjuicio de la capital, y estamos convencidos de que el pueblo de Tortosa se opondría en todo caso a que se le infiriera a Tarragona el menor daño.

Las Corporaciones que suscriben lamentan que por causa de las actuales y transitorias circunstancias, no puedan estampar su firma a la cabeza de las que al final van continuadas, el señor Alcalde de este Ayuntamiento y el señor Presidente de la Diputación Provincial; pero no dude V. E. que una vez normalizada la pasajera situación de los Ayuntamientos y Diputaciones, dichas Corporaciones, volverán a ponerse al frente de este movimiento mantenido al calor de todas las adversidades hasta alcanzar lo que respetuosamente a V. E. pedimos.

Por todo lo expuesto, las Corporaciones firmantes elevan a V. E. esta concreta exposición por conducto del Excmo. señor Gobernador civil interino de esta provincia y en sus méritos, respetuosamente suplican:

1.º Que se deseché y deje sin efecto todo proyecto de trasla-

do de un Regimiento de Infantería a Tortosa de los que guarnecen esta Plaza, o simplemente todo plan de disminución de fuerzas que existiera o hubiese existido archivándose el expediente y cursándose para ello las órdenes necesarias a las Autoridades correspondientes.

2.º Que se reclame de la Comandancia de Ingenieros de esta capital, donde según se sabe, fué remitido para su archivo, el expediente completo sobre la construcción de los nuevos Cuarteles, y se reponga en su curso, en el momento en que mereció la superior aprobación.

3.º Que una vez hecho esto, se ordene que siga adelante dicho expediente en su tramitación, hasta la concesión del crédito necesario para la construcción de dichos Cuarteles, anunciando seguidamente las obras a subasta o a concurso, y en la forma que proceda o el Gobierno estime conveniente, a fin de que este proyecto se convierta cuanto antes en una realidad y Tarragona pueda verse complacida en lo que desde mucho tiempo viene constituyendo una de sus más justas aspiraciones.

Es gracia que las Corporaciones firmantes en lo que representan esperan merecer de V. E. y del Gobierno de S. M. cuya vida guarde Dios muchos años, para bien de la Nación.

Tarragona, diez de Febrero de mil novecientos treinta.

Por la Cámara de la Propiedad Urbana. — El Presidente, R. Vilallonga. — Por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, El presidente, José Boada. — Por la Junta de Obras del Puerto, El Presidente, J. López Bertrán. — Por el Centro Industrial, El Presidente, Antonio Ferraté. — Por la Cámara de la Propiedad Rústica, El Presidente, José Cariels.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

CONDONACION

Con motivo de la amnistía, la Alcaldía ha condonado las multas impuestas por infracción de bandos y ordenanzas municipales, pendientes de pago hasta la fecha.

Toda persona que desee ahorrar, puede obtener, sin ningún gasto, una elegante hucha de acero. Este sistema le permitirá ir reuniendo cómodamente en casa sus pequeñas economías.

Las huchas van en combinación con libretas de ahorro, las cuales pueden abonarse al nombre de una o más personas, de un niño y a disposición de sus padres, etc.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona intereses como sigue: Libreta ordinaria, 3 ½ % anual. A seis meses, 4 %. A un año, 4 ½ %.

El capital del Banco de Vizcaya es de 100 millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 50 millones. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Sucursal en Tarragona: Méndez Núñez, núm. 12.

DE INTERES PARA LOS ESTUDIANTES.

Se ruega a los estudiantes universitarios se sirvan pasar mañana, sábado, y en su hora de las 19,30 por el local de «Foment d'Estudis», donde se les enterará de un asunto de mucho interés para los mismos.

ENTRESUELOS VALENCIA.

Duvelán seda y lana, negro, para abrigos, a 3,90 ptas. metro. Lana escocesa a 2,25 ptas. metro. Pañuelos novedad 1,50 media do-

RADIOBENEFICENCIA

«Radio Barcelona» ha enviado a su representante en esta ciudad don Magín González, el magnífico aparato receptor adquirido por suscripción popular y que será destinado en el Asilo de San José.

La citada emisora se propone radiar una sesión especial, dedicada a la inauguración de la nueva instalación radio-receptora.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNQUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 ptas., por correo, 2,00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

El sábado, fiesta del Beato La Colombiere, S. J., quedará ex-puesta a la veneración de los fieles la reliquia del Beato en el altar provisional de Santa Margarita M. Alcocque, en la iglesia del Sagrado Corazón.

Hoy, a las ocho de la noche tendrá lugar en la iglesia del Santo Hospital el retiro mensual para los ejercitantes de esta capital.

La comunión mensual reglamentaria se verificará pasado mañana en la parroquia de la Santísima Trinidad.

DE SOCIEDAD

En la parroquia iglesia de San Francisco, de esta ciudad, celebráronse ayer solemnes funerales en sufragio de doña Carmen Marrot March, fallecida el día 7 de los corrientes.

Fueron muchísimos los fieles que asistieron a dicho acto religioso, evidenciándose una vez más el aprecio que se había conquistado con su trato una dama tan ejemplar, modelo de esposas y madres cristianas.

Descanse en paz la difunta, reiterando nuestra profunda condolencia a tan distinguida familia, especialmente a nuestro particular amigo don Francisco Rigau e hijos.

Las misas que hoy se celebrarán en la parroquia de San Francisco se aplicarán para el eterno descanso de doña Olvido Rodríguez Lapresa, esposa de nuestro particular don Juann Molas, que falleció en Gijón el 14 de Febrero del pasado año.

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas -
Inyectables - Ortopedia
Mayor 46 - Teléfono, 442

ENTRESUELOS VALENCIA.—
Popelines y Holandas, para ropa interior, colores sólidos a 1,30 pesetas metro. Corte traje lana por 4,50 ptas. Cortes abrigo novedad, todo lana, por 15 ptas.

Hoy, a las nueve de la mañana, en el Convento de Santa Clara, hará los votos solemnes Sor Carmen Cucala García, natural de Alcalá de Chisvert, celebrándose con tal motivo una misa solemne cantada por la Rda. Comunidad.

Ayer mañana recibió el Santo Viático la distinguida dama doña Dolores de Durán, esposa de nuestro estimado amigo don Fernando de Querol.

Elevamos al Señor nuestras plegarias por el pronto y total restablecimiento de la ilustre enferma.

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTÉ)
de los Abates Trapenses
compuesta únicamente
de plantas medicinales



La naturaleza produce todo lo necesario al hombre para su vida, salud y bienestar.

Remedio contra el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías
Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA:
DROGUERIA SANS

MILITARES

Se ha incorporado al regimiento de Almansa, el suboficial don José M.ª Serrat Garrido.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: comandante de Luchana, don Alejandro Quiroga. Imaginaria: otro de Almansa, don Antonio Congost.

Hospital y provisiones: 2.º capitán de Luchana.

Parada: Luchana.

Ciclista en el Gobierno Militar: Luchana.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

El general gobernador militar. — G.º memo.

A. Artañ Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO SFHA
Gramófonos y discos



Últimas novedades:

El Pájaro de Fuego
Al Uruguay
Súbeme al Tubo
La vida es sueño
Dreamy Houoululu

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Valentín, Cirión, pbs.; Vidal, Felícula, Zenón, Próculo, Eiebo, Apolonio, Basso, Antino, Protóico, Basiano, Agatón, Moisés y Dionisio, mr.; Auxencio, Antonino abades.; B. Juan de la Concepción, fd.

SANTOS DE MAÑANA

Santos, Faustino, Jovita, Cratón, Saturnino, Cástulo, Magno, Lucio, AAgape, vg., mrs.; Quindio, Decoroso, obs.; Severo, pb.; José, doctor.; Gregoria, vg.

San Valentín, mártir.

San Valentín, siendo presbítero de Roma y varón santo por sus virtudes y doctrinas, fué preso entre otros cristianos por la fe, y cargado de cadenas le llevaron a presencia del Emperador Claudio, el cual le dijo: «¿Por qué no quieres gozar de nuestra amistad, sino ser amigo de nuestros enemigos? Yo te oigo alabar de hombre sabio y cuerdo, y por otra parte te veo supersticioso y vano». Respondió Valentín: «¡Oh Emperador! si entendieses bien el don de Dios, serías dichoso tú, y bienaventurada tu república. Darias de manos a los demonios y a esas estatuas que adoras, y conocerias ser un Dios verdadero y solo el que crió el cielo y la tierra, y que Jesucristo es su Único Hijo». Después de muchas demanías y respuestas, fué cometida la causa al teniente del presidente de Roma, llamado Asterio, el cual lo llevó a su casa, y el Santo, entrando en ella, suplicó a Dios que sacase a los ciegos de las tinieblas del gentilismo y les diese a conocer a Jesucristo, luz verdadera. A esto le dijo Asterio: «Aquí tengo una hija que há dos años que está ciega; si tú la alumbras y la das vista, entenderé que Jesucristo es luz verdadera». Puso el Santo las manos sobre los ojos de la doncella y haciendo oración a Dios, al punto recibió la vista: lo cual, visto por Asterio, se convirtió a Jesucristo, y se bautizó con su mujer y toda su familia (que era de cuarenta y seis personas), soltando a todos los cristianos que tenía presos. Súpolo el Emperador y mandó prender a Asterio y a todos los demás, los cuales, con San Valentín, fueron degollados el año 271.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Enseñanza.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de San Juan, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de tres y cuarto a siete por la tarde.

Terminan el día 19 y el día siguiente empiezan en el Hospital.

CULTOS PARA HOY

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis, rosario.

SAN JUAN. — Tarde a las siete menos cuarto, rosario, trisagio cantado y reserva.

SAN FRANCISCO. — Triduo solemne a S. Antonio.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., trisagio cantado, ejercicios del triduo, sermón por el M.ltre. Dr. don Ramón Sabaté, canónigo, bendición y reserva, canto de los gozos y veneración de la santa reliquia.

CULTOS PARA MAÑANA

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, visita espiritual al Inmaculado Corazón de María. Tarde, a las siete menos cuár-

Els Sants segons el poble

GOIGS

del gloriós bisbe i mártir sant Valentí, que se venera en la iglesia de la Seu de Manresa,

(FRAGMENTS)

Puix per vostra caritat gosau glòries celestias, Sant Valentí amb els mortals useu de benigñitat.

Dins de Roma se sentia vostra fama ressonar per no poder-se ocultar la virtut que en vós lluia. la qual llum disminuïa la sombra de la impietat. etc.

Causà molta admiració als cristians que convertireu el valor amb què sofríreu assots, turments i presó, donant-los d'aquí ocasió de seguir-vos amb lleialtat. etc.

Quan la fúria dels tirans vostre cos martiritzava vostre cor per ells pregava qual Moisés, alçant les mans al Senyor de tots els sants que perdonà amb pietat. etc.

La donzella que estat vol a vós acut confiada La vídua desamparada en vós troba tot consol. Tot afligit espanyol és per vós aconsolat. etc.

Manresa.—Impremta de Pau Roca.—Any 1860.

to, rosario, trisagio cantado y reserva.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Ave Marias y Virrolai.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., trisagio cantado, ejercicio del Triduo de San Antonio, sermón por el canónigo M. Iltre. Dr. don Ramón Sabaté, bendición y reserva, finalizando la función con el canto de los gozos y veneración de la Reliquia.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las seis, rosario y Sábana.

CARMEN. — A las seis y media, misa, Sábana cantada por la Rda. Comunidad.

Tarde, a las seis, Rosario, visita a la Santísima Virgen del Carmen con las Avemarías cantadas por el pueblo, terminando la función con el canto de la Salve y del Ave María.

De seis a ocho, confesionales.

SAN MIGUEL. — Tarde, a las seis, rosario, visita a Nuestra Señora de Lourdes, canto de la Salve y del Ave María.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

Tanda de Carnaval

Aprovechando la oportunidad de los próximos días de Carnaval se ha organizado una tanda extraordinaria de Ejercicios Espirituales en la Casa de San Ignacio de Sarriá, del sábado día 1 de Marzo a las cuatro de la tarde al jueves día 6 de Marzo por la mañana.

Como el número de plazas será limitado se ruega que el que

lo desee lo solicite lo antes posible.

La pensión mínima será de 35 pesetas.

Lugares de inscripción: Barcelona: Casa de Ejercicios de San Ignacio, Apartado 1, Sarriá, teléfono 75.803.

Casal del Exerçant, Laurí, 11, teléfono, 19.224.

Fuera de Barcelona en las Casas Rectorales.

Hoy, en la parroquial iglesia de San Francisco, empezará un solemne Triduo a San Antonio. Los sermones corren a cargo del canónigo de esta Iglesia Catedral, M. Iltre. Dr. don Ramón Sabaté.

MUNDO CATOLICO

Curso de conferencias en el Instituto Católico de París

París.—M. Georges Goyau, de la Academia Francesa, profesor de Historia de las Misiones en el Instituto Católico de París ha comenzado un cursillo misional. El cursillo comprende dos series de conferencias: la primera tratará acerca de "La idea misional y el derecho de gentes" y la segunda acerca "El apostolado en Africa hasta fines del siglo XVIII.

Un javanés condecorado con la medalla "Pro Ecclesia et Pontifice"

Moentilan (Java).—CoCn ocasión del 25 aniversario de su bautismo ha sido condecorado con la medalla "Pro Ecclesia et Pontifice" el campesino javanés Bernabé Sarikama. Es el primer javanés que recibe semejante distinción.

Sarikama bajó desde el pobla-

do de Kaliwang en la montaña a Moentilan el año 1903 para que los misioneros le curaran la herida de una pierna. Sanó y pidió ser instruido en la religión católica. Fué bautizado un año después. Desde entonces Sarikama se convirtió en el apóstol de los montañeses y como los misioneros apenas podían atender a aquella región puede decirse que Sarikama quedó como único encargado desde 1905 a 1914. De vez en cuando bajaba con sus catequizandos a Moentilan para hacerles oír misa y recibir los sacramentos. El hecho es que en un solo año por obra de Bernabé Sarikama pudieron ser bautizados 173 montañeses.

Actualmente Sarikama emplea buena parte de su tiempo en el apostolado entre sus paisanos que le profesan una gran veneración.

El catolicismo y el movimiento autonomista en Samoa

Roma.—Los últimos despachos anuncian graves sucesos en las islas Samoa. Ha habido conflictos entre los samoanos y las tropas neozelandesas. Hace más de tres años que los Samoanos exasperados por ciertas medidas de gobierno de Nueva Zelanda bajo cuyo mandato están las islas Upolu y Savai formaron un partido autonomista llamado "Mau" en el cual se inscribió la mayoría de la población. El Gobierno de Nueva Zelanda creyó que deportando al jefe del movimiento acabaría con las revueltas. Pero la situación se ha agravado considerablemente al serle levantado el castigo. A su llegada en una ma-

nifestación que le hicieron los autonomistas hubo 9 muertos y numerosos heridos.

En la actualidad hay dos grandes partidos: el gubernamental y el autonomista y ambos están dirigidos por dos altos personajes católicos de las islas. Al primero pertenece Mataafa Aukusitino, hombre muy prestigioso jefe de una de las familias reales del país. Al segundo Tamasese Lealofi, católico también muy conspicuo y jefe de una de las familias reales.

La situación para las misiones católicas es bastante delicada. Sin embargo, la Iglesia se mantiene independiente y, hasta ahora, nada ha tenido que lamentar.

Un misionero presa consigue la paz

Lanlong (China). — Cuando las tropas de Lisiaojen se disponían a devastar la región de Kweichow hicieron prisionero al P. Nenot, quien, prisionero y todo, consiguió de los jefes militares que las tropas no entrasen en las ciudades que estaban para ser incendiadas y que a él mismo le diesen la libertad y devolviesen los objetos que le habían robado.

Extraordinarias existencias en ABRIGOS:

Niño desde . . . 15' — Ptas
Cadete desde 22'50'
Caballero . . . 35'50'

CASA MALA

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado.

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsa de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 27. Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.

Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo . . . 4 % " "
Id. a un año plazo . . . 4 1/2 % "

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

Formación de Directores de Acción Católica

FORMACION DOCTRINAL

El fin de la Acción Católica es la unión de las fuerzas católicas organizadas para la afirmación, difusión, actuación y defensa de los principios católicos en la vida individual, familiar y social.

La Acción Católica es pues, preferentemente una batalla en el campo de las ideas. Es la reacción contra la ofensiva que venimos sufriendo de nuestros enemigos, que se han dedicado por largo tiempo a la siembra pernicioso del error.

No es otra la razón de ser de la modalidad moderna de la Acción Católica de nuestros tiempos, que la reacción contra el espíritu pagano y paganizador que se ha venido difundiendo en los individuos, en las familias y en la sociedad, sobre todo a partir de la Revolución francesa, espíritu emanado de un liberalismo soberbio, egoísta y tanárquico.

Otra de las razones de la ignorancia en el campo doctrinal católico, sobre todo en las masas obreras, ha sido la súbita y enorme aglomeración de los proletarios en los centros industriales, debida a la introducción de la maquinaria moderna. Esas inmensas ciudades obreras pegadas adosadas a las fábricas, formadas de aluvión, de gentes advenedizas, tal vez de diversas razas, de distintas lenguas y de contrarias creencias, no fueran tal vez no pudieran ser atendidas en su educación, y de hecho las más de las veces quedaron en el mayor abandono intelectual, religioso y moral.

Sobrevinieron muy pronto los movimientos obreros, por la reivindicación de sus derechos demasiado conculcados por un patronismo liberal, egoísta y explotador, y por desgracia grande, estos movimientos, nacidos de la necesidad y de la justicia, se desvirtuaron en su camino por la ignorancia y por la malicia de los agitadores, con frecuencia impíos, materializados y enemi-

gos de toda religión.

Tal cuadro es el que tiene ante su consideración Pío X al escribir su Encíclica «Acerbo nimis» cuando dice: «Que entre los cristianos de nuestros días sean muchísimos aquellos que viven en una extrema ignorancia acerca de las cosas necesarias para la salvación eterna, es queja común y justísima. Y al decir entre los cristianos, no pretendemos hablar solamente de la plebe y de personas de inferior categoría, sino también y sobre todo de aquellos que, no faltos de ingenio y de cultura, mientras son peritísimos en las cosas profanas, viven descuidados y como al azar en orden a la religión... De Dios y de la fe cristiana, sólo poseen aquella ciencia que les permite vivir a modo de idólatras en medio de la misma luz del cristianismo».

Y en la ignorancia religiosa veía el mismo Pontífice la causa principal de la gravísima crisis de fe y de moral que está pasando la sociedad contemporánea. «Del cual decaimiento religioso aquellos que aun sienten el celo de la gloria de Dios van indagando las razones y las causas... A Nos, Venerables Hermanos, sea lo que fuere de otras razones, Nos parece deber convenir preferentemente con los que ponen la raíz principal del actual relajamiento y de la casi insensibilidad de los espíritus y de los gravísimos males que de ahí se derivan, en la ignorancia de las cosas divinas. (Acerbo nimis).

¿Cuántos son de hecho, dice el Sumo Pontífice Pío XI, los que profesan las doctrinas católicas sobre la autoridad social y el deber de obediencia, sobre el derecho de propiedad, sobre los derechos y los deberes de los obreros del campo y de la industria, sobre las relaciones de los Estados entre sí, sobre los de los obreros con los patronos, sobre los derechos de la Santa Sede y del Romano Pontífice y

sobre los privilegios de los Obispos, sobre los derechos mismos en suma de Cristo como Creador, Redentor y Señor los individuos y los pueblos todos?..

Es necesario pues reclamar aquellas doctrinas y preceptos que hemos dicho; es necesario despertar en todos el mismo fervor de fe y de caridad divina que sólo puede abrir la inteligencia de ellos e inculcar la observancia de estos. Y esto especialmente deseamos se haga en la educación cristiana de la juventud y de modo especial de aquella que se desarrolla felizmente en las esperanzas del Saneamiento, a fin de que entre tanta balumba de cosas y tanta confusión de ideas, no quede, como dice el Apóstol, «a merced de todo viento de doctrina» por la malicia de los hombres, por el engaño y astucia del error».

Es preciso, pues, ejercer el apostolado moderno en el campo de las ideas, para disipar las tinieblas del error e iluminar al mundo con la luz resplandeciente de la verdad.

Mas para eliminar las inteligencias de los demás, para transfundir en la sociedad contemporánea los ideales y los principios cristianos, debe antes el apóstol poseer esa luz, esos ideales, esos principios. Necesita una formación sólida doctrinal.

Los apóstoles de la verdad han de ser hombres profundamente convencidos. Y los profundos convencimientos provienen de las ideas grandes hondamente comprendidas y son fruto de largo y maduro estudio de la verdad contemplada en todo su esplendor.

El apóstol necesita profundas creencias; porque sólo las creencias profundas suscitan el fuego sagrado de la propaganda, sólo ellas infunden el valor y forman la virilidad del carácter y llevan al sacrificio. Al paso que las ideas vagas, superficiales, inciertas hacen al hombre débil, indeciso e inconstante.

S. de P.

LIBROS NUEVOS

	Pesetas
Maura y Gamazo: Bosquejo Histórico de la Dictadura. Tela, edición limitada, 10 ptas. Rústica.	5'00
Diego S. José: Vida y milagros de Fernando VII.	4'00
Vallés: Diccionario de barbarismos del català modern.	6'00
Concha Espina: Siete rayos de sol.	5'00
Swinger: Detrás de las alambreadas.	6'00
Códices miniados españoles.	200'00
Toda: Els convents de Reus y sa destrucció en 1835.	7'00
Sauvy: Las aventuras de una mujer en avión.	7'00
Ossendowski: Lenin.	8'00
Pouliot: Higiene de la mamá y del mame.	6'00
Genet: El nuevo médico del hogar.	7'00
Stevenson: La platja de Falesa.	3'50
Pérez Lugín: La Virgen del Rocío ya entró en Triana.	5'00
Pi i Sunyer: L'aptitud econòmica de Catalunya, vol. II.	7'00
El Palacio de la Diputación de Barcelona.	6'00
Colección Labor, manuales números 221 a 238. Volúmenes dobles a 8'50 ptas. Idem sencillos a.	4'50
Hubbard: Psicología genética para maestros.	7'00

Pídalos a

LIBRERIA TARRACONENSE

(J. Antonio Guardias)

Plaza de la Fuente, 53

Envíos por correo

VIAJES

pueden hacerse con el mínimo de molestias usando las MALETAS y BAULES de la Casa Coca.

Sus muchos años de crédito es una garantía.

Conde de Rius, 7

Deportivas

FUT-BOL

Gimnástico - U. S. Vilafranca.

Como preveníamos ayer, este partido amistoso nos ofrece el Club Gimnástico para el domingo.

El team de la U. S. de Vilafranca que fia todos sus actuaciones en un entusiasmo ilimitado, será el contrincante de los gimnásticos, a quien los aficionados tarraconenses arden en deseos de aplaudir para premiar su magnífica actuación en el Sequírol, hace dos semanas.

El partido pues, que nos ocupa, se presenta bajo los mejores auspicios y capaz de dejar satisfecho al aficionado de mayores exigencias.

Campeonato inter-provincial

Tarragona - Catalunya Nova.

La postrema jornada oficialmente—ya que por suspensión son todavía varios los encuentros que faltan jugarse por haberse aplazado por lluvia cuando correspondían jugarse—nos ofrece para el domingo en la Pedrera un interesante choque Tarragona-Cataluña Nova, al que en nuestra próximo edición dedicaremos un más extenso comentario, debiendo añadir tan sólo que a la par que en nuestra ciudad, el campeonato ofrece en Reus, un apasionante choque entre el titular y el Lleida, encuentro que de perdido lo reusenses, se podría dar ya como seguro campeón al Tarragona.

De importancia es pues, la jornada, pese a que el choque Tarragona-Cataluña Nova, se da como favorable al equipo titular de nuestra ciudad.

HOC-KEY

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Gimnástico - Tarrasa.

Tras de lo difícil que les resultó a los agarenes vencer a los gimnásticos, en el partido de entrenamiento que celebraron estos dos bandos el día que el mach precedente se suspendió por lluvia, ha ganado un mayor porcentaje de interés el mismo, pues se estima con toda lógica que en Tarrasa deba emplearse a fondo si desea salvar el escollo que representa el Gimnástico en su terreno y continuar la brillante clasificación que en la actualidad ocupa, lo que cuando a la resistencial del once local harán del encuentro una contienda de elevado valor.

ROCA

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráfico

“Mercanbank,,

n.º 236 y 237

Capital escriturado: 3.000.000'— de Pesetas

Totalmente suscrito en partes iguales por el “BANCO URQUIJO CATALAN”, el “BANCO DE VALLS” y elementos del Comercio, de la Industria y de la Propiedad, de la Ciudad de Tarragona.

GARANTIAS

Además de la principal del Banco Mercantil de Tarragona, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la subsidiaria del

BANCO URQUIJO CATALAN

y del

BANCO DE VALLS

Admitimos encargos de suscripción de Obligaciones Compañía Telefónica Nacional de España 5 1/2 % al tipo de 98 %, libre de comisión.

Negociamos todos los cupones vencimiento corriente.

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicado para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

LOS ENOJOSOS RESFRIADOS

que tan detestable hacen el invierno, apenas duran un día, si se tratan con

JARABE PUIG

La esposa moderna, iniciada en el cuidado de enfermos, dosifica al marido con este excelente JARABE al primer síntoma de CATARRO, TOS, BRONQUITIS, etc., evitando así las PULMONIAS y otras peligrosas enfermedades de las vías respiratorias.

EL COMPLEMENTO IDEAL del acreditado JARABE PUIG es la POMADA PUIG

de productos volátiles indicadísimos para tratar exteriormente las afecciones pulmonares.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Don José Villanueva Colina, vecino de esta ciudad, obrando en representación de la empresa «Iglesias y Gil» ha acudido por medio de instancia ante este Ayuntamiento solicitando autorización para poder instalar en el interior del almacén sito en la calle de Orosio N, una cámara adecuada para realizar prácticas de desinfección, desinsectación y desratización con un aparato cisono-generatriz sistema «Grims» conforme a los planos presentados.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento y al fin de que cuantas personas se consideren perjudicadas por la proyectada cámara puedan formular las reclamaciones que conceptúen pertinentes ante el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal dentro del plazo de quince días.

Tarragona, 13 de Febrero de 1930. — El alcalde, Eduardo Barado.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS DE TARRAGONA

Comisión calificadora de oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional.

La Dirección general de primera enseñanza ha resuelto que el próximo 17 de los corrientes, a laso de la mañana, se constitu-

yan las comisiones normales de maestros y maestras en sus respectivos centros para proceder a la apertura de los sobres que contienen los nombres y apellidos de los opositores en sesión pública y en la forma prevista en el apartado 22 de la Real orden de convocatoria de 20 de Julio de 1928, «Gaceta» del 23 del mismo mes.

Por lo tanto, la Comisión calificadora convoca para dicho día y hora en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital, salón de actos.

Tarragona, 13 de Febrero 1930. — La presidente, Ana Biader.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:

Ninguno.

Fallecidos:

Alfredo Clavel Mateo, de un mes, Cuartel Este, 375.

María Luisa Herrero Murro, de cinco días, Rebolledo, 15.

Matrimonios:

Ninguno.

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de Mujeres)

Se necesitan sirvientas y camareras.

Mujer de confianza a todo estar se necesita para cuidar niños.

Se ofrece mecanógrafa.

Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

Deportivas

El equipo del Gimnástico para el partido con la U. S. de Villafranca.

Anoche nos fué comunicado el once del Gimnástico que se alineará el domingo frente al U. S. Villafranca y que lo integrarán los jugadores siguientes:

Sanahuja, Wenceslao, Bordas, Martorell, Burdeus, Ortuño, Ferré, Tarragón, Delclós, Álvarez y Aviá.

PERRO

Perdiguero joven con el número 127 extraviado. Se gratificará su devolución a esta Administración.

SE VENDE

casa, calle Mediona, compuesta de bajos, con entresuelo y tres pisos, a muy buen precio.

A. Segú, Méndez Núñez, 21, bajos.

PISO SEGUNDO

Para alquilar. Calle Mayor, 17; habitaciones grandes y despejadas.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CEN- : SURA GUBERNATIVA :



Para Vd. la fuerza, el vigor, la energía.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

lleva cerca de medio siglo combatiendo con éxito creciente la debilidad, el agotamiento, la neurastenia, etcétera, y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida Vd.

JARABE SALUD para evitar imitaciones

EL PUERTO

Buques entrados:

Vapor francés «Kourousse», de 2.121 toneladas, capitán J. Iberia, procedente de Marsella, con tránsito, consignado a don José Merelo.

Vapor «León XIII», de 2.720 toneladas, capitán L. Chaffard, procedente de Gijón, escala en Valencia, con tránsito, consignado a señores E. Saugar y C.ª

Vapor italiano «Algerino», de 703 toneladas, capitán T. Lisei, procedente de Fiume, escala en Barcelona, con carga general, consignado a don Matías Mallol.

Vapor francés «Saint Elme», de 221 toneladas, capitán J. Busé, procedente de Sète, escala en Port-Vendres, con bocoyes vacíos, consignado a don A. Rossell Porta.

Laud «Miguel», de 60 toneladas, patrón C. Forés, procedente de San Carlos, con sal, consignado a señores Sucesores de Modesto Fenech.

Buques salidos:

Vapor italiano «Algerino», para Casablanca y escalas, con carga general.

Vapor «León XIII», para Manila y escalas, con carga general.

Vapor francés «Kourousse», para Dakar y escalas, con carga general.

Débiles mas el acreditado **Elíxir Callol** Es rápido científico agradable **que da Vida y Juventud**

Chocolates MONRABÁ

Pedidos en todas partes

Avenida Fábregas, 69 -- REUS

LAS MEJORES VELAS LITÚRGICAS PARA MISA Y EXPOSICION

escrupulosamente fabricadas, ateniéndose a los preceptos que la Sagrada Congregación de Ritos dictó con fecha 14 de diciembre de 1924 y marcadas con el tanto por ciento de cera de abejas que contienen, lo cual acredita su liturgia.

Pida explicaciones y consulte precios a la

Fábrica de Cerería y Bujías

DE José M. Gispert

Casa fundada en 1835

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — REUS (Tarragona) :: FABRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

Clases económicas para iluminaciones

Grandes existencias en todo el ramo

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS:

MIDOS DE D. R. CHAVARRI - LEALDAD, 2 MADRID

Conferencias telegráficas

Madrid, 13

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana, a las diez y media, se reunió el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El Consejo terminó a las doce y cuarto.

Salió primeramente el ministro de Hacienda, señor Anguñeles, quien manifestó a los periodistas que iba a conferenciar con el señor Cañal, respecto a la Exposición de Sevilla.

Después salieron juntos el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Economía, Marina e Instrucción.

El general Marzo dijo que había sometido a la firma del Rey algunos decretos de su departamento, entre ellos uno admitiendo la dimisión al director de Comunicaciones don José Tafur y nombrando para reemplazarle a don Juan Barriovero, y otro aceptando la dimisión del director de Administración local señor Ramos, a quien reemplazará don José Betancourt.

Añadió que el Rey había firmado otro decreto concediendo una gran cruz a doña Isabel Briones, que presidió en Buenos Aires la Junta de socorros a los heridos de Africa.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que la reunión, más que Consejo, había sido una conversación con el Monarca. Hemos dado cuenta al Rey—dijo—de cuanto hemos hecho hasta ahora y de lo ocurrido estos días.

Un periodista le preguntó si Su Majestad había firmado el decreto referente a la renovación de los Ayuntamientos, contestando el general Berenguer que no se había tratado de eso.

A la una menos cuarto salió de Palacio el ministro de Fomento, quien manifestó a los periodistas que el Consejo había sido un cambio de impresiones con el Monarca. Lo único interesante—terminó diciendo—ha sido la firma, y ya la conocen ustedes.

INCORPORACION A FILAS

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, publica hoy una real orden disponiendo que se incorporen a filas los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1929, que hayan nacido a partir del primero de Junio de 1909, y todos los que al incluirse en el alistamiento re-

sidan en A América, Asia u Océania.

El sorteo para Africa se celebrará el 16 de Marzo.

A la cuarta región corresponden 7.510 reclutas.

BANQUETE

Con motivo de su ingreso en la Academia Española, los mallorquines residentes en Madrid han obsequiado con una comida a Mosén Lorenzo Riber.

Presidieron el general Weyler, el marqués de Fuensanta, don Francisco Maura y Llobera, asistiendo unos 50 comensales.

Ofreció el agasajo don Juan Alemany, que leyó las adhesiones del conde de la Mortera, revista «Nostra Terra» y otras.

Después hablaron el marqués de Fuensanta y el general Weyler. Este propuso la creación en Madrid del Centro Mallorquín y cantó las bellezas de Mallorca.

El P. Riber contestó con frases de agradecimiento.

Los discursos fueron pronunciados en mallorquín.

El general Weyler y el P. Riber fueron despedidos cariñosamente.

NUEVO DIRECTOR DE LA EXPOSICION DE SEVILLA.

El señor Cañal ha manifestado que, ante el requerimiento hecho por el general Berenguer, ha aceptado la Dirección de la Exposición de Sevilla.

—Mi cargo—añadió—no será propiamente el de director sino de comisario-regio-presidente.

El jefe del Gobierno dijo al señor Cañal que en breve someterá al Rey su nombramiento, y también estudia disposiciones en relación con el futuro desenvolvimiento del Certamen.

El señor Cañal ha celebrado entrevistas con los ministros de Fomento y Hacienda, tratando de asuntos relativos a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo recibió hoy a los generales Lombarte, Kirpatrik, Labrador, Saliquet y García Benítez, a los coroneltes Lon, Villena y Orozco, a don Santiago Vinardell y al nuevo director de la Exposición de Sevilla, señor Cañal.

A las dos y media salió de su despacho el general Berenguer, confirmando a los periodistas el

nombramiento del señor Cañal.

También manifestó que en el Consejo en Palacio los ministros habían dado cuenta al Rey de cómo habían encontrado sus respectivos departamentos, y el plan de trabajo de los mismos.

Se le preguntó si había algo de gobernadores civiles, y contestó:

—Eso, mañana, o pasado mañana.

—¿Y cuándo se hará público el decreto sobre Ayuntamientos y Diputaciones?—preguntó otro informador.

—Antes de la renovación—contestó el general Berenguer—tiene que hacerse un Estatuto provisional.

Por lo demás—terminó diciendo—no hay nada; reina tranquilidad en toda España.

EL MANIFIESTO DE LOS EX-MINISTROS DE LA DICTADURA.

A pesar de lo que el general Primo de Rivera anunció que los ex ministros de la Dictadura harían ayer público el programa del nuevo partido que organizaban, es lo cierto que hasta pasado mañana, viernes, no se celebrará la reunión para la aprobación del programa y del manifiesto.

BANQUETE A LOS SRES. ARGUELLES, SANGRO Y BENÍTEZ DE LUGO.

Los abogados que terminaron su carrera el año 1898, llamados los del centenario de Colón, por la fecha en que comenzaron sus estudios, dieron ayer una comida a sus compañeros señores Argüelles, Sangro y Benítez de Lugo.

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID.

La comisión del Colegio de Abogados designada para la formación de una candidatura única para el decanato ha hecho las gestiones oportunas, visitando a don Melquíades Álvarez y a don Angel Ossorio y Gallardo.

En la que respecta al señor Melquíades Álvarez, ha manifestado que no quiere ir a una lucha, máxime si entablada entre su nombre y el del señor Ossorio y Gallardo, puede servir para que salga un tercero en discordia.

Si la actitud del señor Ossorio y Gallardo es irreductible y

no se llega a una fórmula de arreglo ya una unión, parece ser que el Colegio tiene el propósito de nombrar decano a una figura prestigiosa que no tenga ni haya tenido algún marcado carácter político.

Atenas, 13

EL TRATADO DE COMERCIO CON FRANCIA SERA DENUNCIADO.

Al conocerse el texto de la ley sobre importación de vinos griegos en Francia, se reunieron el señor Venizelos con los ministros de Finanzas, y Economía para estudiar la actitud del Gobierno griego.

Los ministros consideran que dicha ley es contraria a la esencia del tratado comercial franco-helénico y se mostraron favorables a la denuncia.

Lisboa, 13

JEFES MILITARES QUE DEBERAN PONERSE A LAS ORDENES DEL REY DE ESPAÑA DURANTE SU VISITA A

Por indicación del Gobierno han sido designados los señores Vicent Freitas, el coronel Pasos Sousa y el teniente coronel Esmeraldo Carvalhaes como oficiales que deberán ponerse a las órdenes del Rey de España durante la visita de éste a Lisboa.

PAPEL PARA FUMAR



Quevedo

Suaviza el tabaco y le da un sabor agradable

FUMADORES



ENGOMAT

Demaneulo en tots els estancs



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL



AGENTES

CARBÓ & C.A

Tarragona



Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster	6.000'—
Turismo	6.150'—
Sedan 2 puertas	7.000'—
Sedan 4 puertas	7.700'—
Cupé deportivo	7.000'—
Cupé comercial	6.875'—
Taxi	9.125'—

Tipos especiales fuera de serie

Town Sedan, lujo	8.285'—
Limousine	12.150'—
Cabriolet	7.030'—

TIPOS COMERCIALES

Coche transformable para carga o pasaje	8.010'—
Chassis comercial 1½ ton.	4.660'—
Chassis camión 1 y 1½ ton.	6.300'—

Carrocerías especiales para camiones

Consultar precios

Ventas a plazos por medio del Crédito Ford

Suc de Torres & Virgili. — San Francisco, 14. — Tarragona

Cuando venga a Barcelona no se le olvide de hacernos una visita, que siempre será para V. provechosa. Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc.

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA

(Junto a la plaza de Cataluña)